

## «The Diplomat»: «Нынешняя активность Узбекистана ставит его в центр региональной координации борьбы с коронавирусом»



В международном специализированном издании «The Diplomat» опубликована статья главного редактора Кэтрин Путц «Узбекистан лидирует в центральноазиатской дипломатии в эпоху COVID-19», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Стоит отметить, что К.Путц хорошо знакома с нашей страной, она отслеживает современное развитие республики, поддерживает осуществляемые в стране реформы. В декабре прошлого года журналистка посетила Узбекистан в качестве международного наблюдателя на парламентских выборах.

Как отмечается в статье, во время пандемии коронавируса во всем мире международное сотрудничество приостановилось. Двусторонние визиты и многонациональные форумы были отложены или отменены. Сфера дипломатии остается узко сфокусированной, поскольку правительства государств мира концентрируются сегодня на внутренних проблемах, связанных с COVID-19.

На этом фоне прекрасным примером стратегически эффективного общения и сотрудничества, считает журналист, является политика Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Со ссылкой на слова сотрудника «Радио Свобода» Брюса Паньера, она подчеркивает, что «если есть один человек, ответственный за активную попытку координировать усилия в Центральной Азии, то это Президент Узбекистана».

По ее мнению, характерной чертой главы Узбекистана является приверженность к сотрудничеству, особенно укреплению добрососедских связей в Центральной Азии и вовлечению Афганистана в эти процессы.

В статье сообщается, что Президент Шавкат Мирзиёев активно сотрудничает с главами соседних республик, прилагая усилия по совместному противостоянию распространению коронавируса в регионе. Автор считает, что нынешняя активность Узбекистана ставит его в центр региональной координации борьбы с коронавирусом.

По мнению К.Путц, Афганистан сегодня больше всех в регионе подвержен риску масштабного заражения COVID-19 и вряд ли сможет справиться с эпидемией. Причина – многолетняя гражданская война, сложная политическая и экономическая ситуация. «Поэтому предоставление гуманитарной помощи Афганистану со стороны Узбекистана стало весьма своевременным», – считает она.

В данном контексте отмечается и оказанная нашей республикой гуманитарная помощь еще одному соседу – Кыргызстану, который получил муку, защитные комбинезоны, перчатки, респираторы и другие товары.

В материале отмечается, что узбекская сторона в период пандемии понимает, что никто не может быть равнодушен к судьбе других государств. Это четкое понимание стоит во главе угла в стремлении Узбекистана оказывать содействие своим партнерам и соседям.

**Источник**